

红星闪闪小英雄

市胜利路学校 三(8)班 余长风

我生长的地方信阳,大人们说它属于大别山地区,我总觉得大别山这个名字很特别。妈妈告诉我,西汉的时候,汉武帝经过大别山,当他登上最高峰后,看到大山南北的景色差别很大,一边是皑皑白雪,一边山花烂漫,不禁感叹道:“此山之大果别于他山也!”随行的伟大史学家司马迁记录下来,后来大别山慢慢名声大振。大别山自西向东蜿蜒于长江和淮河之间,连接着河南、湖北、安徽三个省,雄伟壮观,景色优美。

爸爸告诉我,大别山是一座英雄的山,乡亲们热情朴实、乐于奉献、热爱家乡,为了保卫家乡,在战争年代,他们不怕牺牲、团结一心,克服困难、打败敌人,为新中国的成立作出了重大贡献,有些为革命献出宝贵生命,成为受人崇敬的英雄,有些成为共和国将军。听爸爸妈妈这样说,我为自己的家乡感到自豪,很想知道革命先烈的更多事迹。

星期天,我和爸爸妈妈去参观罗山县何家冲纪念馆,爸爸说这里走出了一支著名的长征队伍。天气真好,昨天夜里的一场小雨让早晨的空气分外清新。车子开进乡间公路,能听到路边树丛里叽叽喳喳的鸟鸣声,远处的山苍翠欲滴,山顶上还有像薄纱一样的雾环绕着。走了一会儿,我看到一个路口竖起了一个巨大的红色五角星,五角星的中间还雕有一面红色的旗帜。妈妈说这就是闪闪红星门,过了这道门,就进入纪念馆。我们首先参观了何氏祠,那是一栋青砖黑瓦的两层建筑,讲解员介绍说这是红二十五军军部旧址,屋子里面的墙壁上挂满地图和人物图像,大多数是黑白的,他们都是穿着朴素的战士,有些看起来很年轻,像大哥哥一样。我有些疑惑:革命英雄、将军不是应该留着胡须很威武的样子吗?院子两边的屋子里还有简陋的桌子,爸爸说那是会议室,很多重要的事情就是在这里商量决定的。玻璃柜中陈列着很多陈旧发白的物品,还有一些枪支。

参观完何氏祠,我们来到一棵大银杏树下,银杏树枝叶繁茂。讲解员让大家在树下站好,她自己也理了理发、整了整衣领,然后饱含深情地说要给大家讲一段震撼人心的历史,说一个感人至深的故事。我也不禁被吸引了,认真听起来。她说,在长征路上,红军进行过大大小小数百次战斗,在这些战斗中,有一场血战让人十分震撼,被称为“血战独树镇”。那些“儿童军”就是从这棵银杏树下集结出发的。当年的红军战

士很多年龄都不大,在十二三岁到十七八岁之间,有的小战士只有扛着的步枪那么高,被称为“娃娃军长”“娃娃战士”。他们从这里出发离开家乡北上长征,冬天的时候,红军到达南阳独树镇附近时,遭到大批敌人的伏击和阻截,由于天气寒冷,红军战士穿得很单薄,冻得连枪栓都拉不开,处境十分危险。“娃娃军长”吴焕先指挥战士们英勇反击,这些十几岁的孩子,用落后于敌人几倍的武器奋力拼杀,突出了重围。又累又饿的战士们在老乡家里暂时休息一下,可是为了让部队尽快赶路,摆脱敌人追击,天还不亮,像大哥哥一样的副军长徐海东不得不用棍子将一个个酣睡的娃娃战士们敲醒。房东老乡哭着求他,不要再让这些满身血迹的孩子上战场了,可是醒来的红军战士们已经开始默默地收拾行装,继续顶风冒雪,踏上征程。他们中的有些人,为了革命斗争,在十多岁时就牺牲了,为祖国献出了年轻宝贵的生命,把生命时钟永远定格在少年时代!想着和我大小差不多的小战士又累又饿又冷,还要冒着生命危险参加战斗,流血了不害怕不喊疼,我觉得他们太勇敢太坚强了,同时又感到心疼和难过,眼泪情不自禁地流下来。

听完导游的讲解,我的心情激昂澎湃,久久不能平静。我想:现在的我生长在和平美好的时代,吃得饱穿得暖,可以在宽敞明亮的教室里学习,有爸爸妈妈的疼爱,有老师的谆谆教导。可是,有时候我还会觉得不满意,遇到一点困难就想退缩,作业任务多一点就想偷懒,与那些饥寒交迫却坚持浴血奋战的小战士们相比,真是太惭愧了。现在的美好生活是他们用生命、鲜血还有艰苦的斗争换来的,我们一定要珍惜,要健康成长、快乐生活、努力学习。生活和学习中遇到的困难,与红军战士们相比多么微不足道!只要学习发扬红军战士吃苦耐劳、坚忍不拔的精神,一切困难都会迎刃而解。我在心里暗暗下决心,要从现在做起,从一点一滴做起,努力学习科学文化知识,长大后成为一个对社会有用的人,为我们伟大的祖国贡献自己的一点力量,让我们的家乡变得更加富裕美丽!

傍晚,我们离开何家冲纪念馆的时候,红红的落日挂在山边,天空布满了绚丽的晚霞。我觉得何家冲纪念馆虽然不算雄伟壮观,但庄严肃穆,那棵银杏树也显得更加苍翠挺拔,我也有一种收获满满的感觉,似乎一下长大了很多。车子驶出闪闪红星门的时候,我觉得心里也有一颗亮闪闪的星星照亮了我。



我最敬佩的书中人

市十三小 六(8)班 华坤宇

每一本自己喜欢的书中,都有一位或几位人物,值得我敬佩。而我最敬佩的人,就是《老人与海》中的主人公圣地亚哥。

在古巴的一个小村子里住着一位名叫圣地亚哥的老渔夫,他已经84天没有捕到鱼了。第85天,他再一次出海。在海上,他与鸟儿对话,与鱼儿聊天;手被割破了,他也不喊疼;小船被马林鱼拖着走,他也不担心。那一晚,他终于在别人认为不可能的情况下,捕到了一条大马林鱼,这难道不令人敬佩吗?

然而,命运总是喜欢跟人开玩笑——一群鲨鱼突袭了小船。老人为了自己刚捕到的大鱼,和鲨鱼们殊死一搏,最终,

大马林鱼还是被咬得只剩下一具骨架。但是,一个人可以被消灭,绝不能被打败!即使在这样的情况下,老人对待生活仍然乐观豁达,虽然失败了,也要重新鼓起勇气爬起来;再一次跌倒,再一次爬起来!永远不要失去对生活的希望,不要失去生活的梦想!

回过头来,看看自己,有着很多的不足。比如一遇到困难的事情,就想退缩;一受到批评,总觉得委屈,还想把责任推脱给别人。《老人与海》的故事告诉我,今后面对挫折、挑战,要像这位可敬的老渔夫圣地亚哥一样,选择乐观面对,选择勇敢战斗!圣地亚哥的勇敢、坚毅与乐观,将永远激励着我。

我亲爱的朋友

羊山外国语小学 三(3)班 甄伟豪

我有许多亲爱的朋友,有聪明的、搞笑的、漂亮的、可爱的……而我最亲爱的朋友是王琪翔。

王琪翔有一头乌黑的短短的头,有一双水汪汪的眼睛,还有一个甜甜的小嘴巴。他的脸红润润的,笑的时候脸上会出现一个小酒窝。

他的学习成绩特别优秀,每次考试都能考班级前十名。他的业余爱好是下围棋,特别厉害,都已经三段了!有一次上围棋课

的时候,我和王琪翔一起下棋。他上来就吃了我40颗棋子,真是不可小看啊!我不甘示弱,反吃了他4颗棋。他又摆九曲黄河玄龙阵,吃我10颗。战斗结束了,他吃子87颗,我吃子10颗。

有一次考试我没带笔,王琪翔走过来,给了我一支钢笔,说:“伟豪,我借你一支笔。”我连声道谢。

这就是我的好朋友王琪翔,他真是我最亲爱的朋友啊!

(辅导老师:支娟娟)

**自强不息
厚德励志**

信阳市第五初级中学/特约

